

拍客



遥望贡嘎雪山

胡斌 摄



贡嘎雪山位于四川省康定城南55公里处，其中海拔7556米的贡嘎雪峰耸立于群山之巅，是大雪山主峰和四川省最高的山峰，被称为“蜀山之王”。

日前，记者来到子梅垭口，远远望去，贡嘎雪山云海翻腾，蔚为壮观。

天气好的时候，站在子梅垭口观景台，可以将云海、日出、日照金山、星空等自然奇观尽收眼底。每当云瀑四起之时，犹如漫步天宫之上，而到了夜晚的时候，子梅垭口星河运转，手可摘星辰。

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从成都市公园城市建设管理局获悉，今年6—7月，成都又有一大波公园上新。

驿马河公园一期 近日，驿马河公园一期开园迎客，这标志着驿马河公园全域开放。驿马河公园包含九处由历史古驿演绎而来的主题园区。其中两处位于1期，分别为A段的云汉台与B、C段白鹤滩。云汉台是一座海拔520米的山丘，其名意指银河、星空，四周石阶、曲径均遍植花草，上有建筑观星楼以及夜晚会点亮的心形走廊，心“星”相印，极具浪漫气息。白鹤滩横跨B、C段，因旧时此地常有白鹤出没而得名，B段景点集中，东北侧的远香湖景色开阔，道路两旁有大气的常青树，综合儿童游乐园蚂蚁乐园以及室外篮球场，满足遛娃、运动、休闲等多重需求。B段西南侧是另一处人工湖泊——清澈的云影湖，契合“天光云影共徘徊”的意境，湖畔的听云间错落有致，一道小桥更添几分古韵。

蓉漂人才公园 这是四川首个建成的蓉漂主题文化公园，也是国内首个集“人才服务、成果展示、活动路演、创新孵化、文创互动、运动健身、社交休闲”七大功能于一体的人才公园。其中，蓉耀馆一层设置了多功能会议厅、小型会议室，可为各类人才提供学术研讨、成果展示等活动交流空间和人力资源服务；二层为“蓉漂”人才馆。蓉漂共享创意中心则为人才提供展示创新分享创意的平台，并将常态化开展艺术培训、鉴赏、体验、沙龙等活动，强化人才美学熏陶之余还能为艺术类创业人才和项目提供孵化平台。而蓉漂共享健身中心可为市民提供优质的运动健身条件。

生态文明建设主题公园 作为全国首个以生态文明建设为主题的公园，公园以18公里九道堰河流域水生态综合治理示范段工程为载体，以“一带六段七园二十景”的无界展示，串联起乡村、城市、社区、产业，有机融合生态场景、生活场景、生产场景，展示成都生态文明建设成效。构建可阅读、可感知、可参与、可进入、可消费的创新型生态文明建设主题公园。这是成都实施幸福美好生活十大工程中生态惠民示范工程的一个场景，也是成都市生态文明的幸福打卡地。作为“百个公园”示范工程中的一抹色彩，生态文明建设主题公园自诞生起就是生态环境、社区治理、人文尺度、城市宽度的多维结合，希望人人都享有生态绿色、文明和谐的宜居环境，为市民群众带来触手可及的绿色幸福生活。

锦江体育公园 位于成都市锦江区经天东路以东、三环路以北、疏三路以南，公园预计本月底全部完成施工。包含复合体育馆区、竞训体育区、休闲运动区、城市绿地及场地配套设施。还有下沉式广场看台、露天停车场、景观绿化、儿童乐园等相关配套设施，可满足全年龄段市民的运动休闲需求。

泥巴沱森林公园二期（体育运动公园） 该公园预计将于今年正式亮相。公园南邻毗河，东邻绕城大道，不仅有体育馆、室外运动场地、游乐设施、地下车库，还有服务建筑、景观和其他多种配套设施。现在的施工进度共分三个区域，第一个区域从康养花园到极限运动中心，且基本雏形已经初显；第二个施工区域是正在建设中的中央多功能草坪区域；第三部分主要是指建筑，包括室外球场、体育馆等。其中，体育馆总建筑面积约一万平方米，含有室内瑜伽馆、壁球馆和部分功能性培训性区域。与一期不同，整个泥巴沱公园二期定位为体育运动公园，所以在整个园区建设中，除了建设绿道、极限运动广场外，整个公园的绿植、景观的打造也引入一定运动元素，与公园主题相呼应。该项目将从体育运营策划、体育融入自然、体育结合生活三方面入手，呈现一个市民参与性极强、适合全年龄段市民参与、体现健康新生活方式的“城市客厅”。目前，泥巴沱公园二期西北侧占地面积约13亩的示范区也已经全面呈现。下一步，项目团队将以体育场馆、室外球场、儿童游乐场地、多功能大草坪等空间景点建设为重点，同步推进整个园区的广场铺装，乔木地被栽植、小品艺术装置安装等工作，力争公园今年年底如期呈现。届时，这个承载着市民满满回忆的泥巴沱绿道型公园城市示范区，将以全新的面貌亮相。

T立方·双桥子篮球公园 该公园面积为1800平方米，原为桥下废弃空间，通过“小更新”“微改造”，摇身一变成了篮球主题体育公园。同时植入儿童体适能、运动轻食、体育装备、篮球教育培训等商业消费场景，成为城市高密度空间和公共交通枢纽的运动休闲缓冲区，为市民提供“家门口”运动休闲消费新去处。

温江篮球主题公园 该公园近日开放，与大润发西北侧足球场、篮球文化走廊等运动地标串点成线，形成超长运动走廊，为附近市民提供运动休闲、购物消费、公益活动体验等为一体的开放式共享空间。篮球主题公园秉承“一环、一带、多空间”设计理念，由室内标准篮球场、室外半场篮球场、入口广场三部分组成。室外半场篮球场将实现全年免费开放，室内标准篮球场将在周一到周五上午实行低收费模式开放，其他时段主要用于开展青少年篮球培训、专业训练、举办篮球赛事等活动。

（成都市公园城市建设管理局供图）

成都又有一大波公园上新啦
快来看看会不会就在你家附近

传承戏剧精髓 共享文化精彩 第五届嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节在四川南充启幕

□本报记者 黄韬 文/图



7月6日，由中国艺术研究院戏曲研究所、四川省文化和旅游厅、南充市人民政府主办，南充市委宣传部、南充市文化广播电视台和旅游局承办的“第五届嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节”，在四川省（南充）大木偶剧院剧场正式拉开帷幕。

本届艺术节以“传承戏剧精髓

面向国家级非遗——灯戏艺术举办的区域性特色文化盛会，如今已成为展示地方戏剧艺术、弘扬地方戏剧文化的全国性平台。

“自2010年以来，嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节已经走过12个春夏秋冬。它从无到有，从少到多，将历史与现实相融，传统文化与时代价值完美相合。嘉陵江灯戏暨地方戏剧艺术节已经成为南充市对外文化交流的一张靓丽名片。”南充市文广旅局相关负责人自豪地说。

开幕式上，南充市川剧团（川北灯戏剧团）专场演出了新创排的川北灯戏《板桥卖画》。此剧目由南充著名戏剧家彭碧珠编剧，南充籍女导演龙立孝任总导演，讲述了郑板桥为帮助弱者姜树田一家还款而卖画并智斗奸商钱老板，惩恶扬善、匡扶正义的故事。

线下展演除了川北灯戏外，7月6日下午，云南省花灯剧院在四川省（南充）大木偶剧院还展演了《开财门》《游春》《小姨妹过河》三场精彩的花灯戏。

据悉，7月6日至10日，央视频、四川观察、直播南充、南充广播、

橙子融媒等媒体平台上将云展播经典剧目。每天15:00和19:30分别展播一场。届时，广大观众可欣赏到石家庄市河北梆子剧团、湖南省怀化市鹤城区阳戏保护传承中心、安徽省宿州市泗州戏剧团等带来的《新包公赔情》《桐山红》《苏秦合纵》等10多部经典地方戏剧。

延伸阅读 国家级非物质文化遗产—— 川北灯戏

四川省南充市是川北灯戏的发源地。川北灯戏是流行于四川省东北部地区古老的歌舞小戏，明清以来，灯戏频繁演出于川东北的广大山乡，延绵不绝。川北灯戏的剧目多取材于当地民间生活，有剧本200余个；唱腔曲牌分正调和花调两类，来源于民间小调等；表演以丑、跩、笑为特征，融会了木偶、皮影、猴戏、民间歌舞等多种技艺。由于它生长于民间，反映的是民间的人生理念和审美情趣，因而为山乡民众所喜闻乐见，并称之为“农民戏”“喜乐神”。2006年5月“川北灯戏”被国务院授牌为首批“国家级非物质文化遗产”。



蓉漂人才公园·蓉耀馆